
Pregunta 58 
Dígame por favor, ¿cuáles considera usted que son los TRES problemas más graves del país hoy en día? 

Primera mención 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y mas Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Servicios de salud 30 5,8% 42 6,0% 29 6,1% 22 6,2% 14 5,4% 7 5,7% 17 4,2% 28 5,2% 27 10,3%   13 4,7% 31 4,5% 28 11,2% 72 5,9% 

La vivienda 27 5,2% 62 8,9% 30 6,3% 29 8,1% 18 7,0% 12 9,8% 31 7,6% 41 7,6% 16 6,1% 1 10,0% 23 8,4% 47 6,8% 19 7,6% 89 7,3% 

La falta de trabajo 58 11,2% 67 9,6% 49 10,2% 27 7,6% 38 14,7% 11 9,0% 42 10,3% 59 11,0% 23 8,8% 1 10,0% 32 11,7% 69 10,0% 24 9,6% 125 10,3% 

La alimentación 16 3,1% 23 3,3% 12 2,5% 12 3,4% 9 3,5% 6 4,9% 13 3,2% 20 3,7% 6 2,3%   10 3,6% 23 3,3% 6 2,4% 39 3,2% 

La educación 9 1,7% 13 1,9% 7 1,5% 9 2,5% 3 1,2% 3 2,5% 5 1,2% 11 2,0% 6 2,3%   2 ,7% 12 1,7% 8 3,2% 22 1,8% 

Los servicios de agua, 
luz, etc. 2 ,4% 10 1,4% 5 1,0% 3 ,8% 4 1,6%   4 1,0% 4 ,7% 4 1,5%   3 1,1% 4 ,6% 5 2,0% 12 1,0% 

La inseguridad 
ciudadana 180 34,9% 246 35,2% 171 35,7% 127 35,7% 96 37,2% 32 26,2% 137 33,7% 179 33,3% 106 40,6% 4 40,0% 92 33,6% 248 35,9% 86 34,4% 426 35,1% 

La violencia 60 11,6% 64 9,2% 48 10,0% 33 9,3% 23 8,9% 20 16,4% 46 11,3% 60 11,2% 18 6,9%   29 10,6% 71 10,3% 24 9,6% 124 10,2% 

Pobreza 32 6,2% 32 4,6% 31 6,5% 22 6,2% 6 2,3% 5 4,1% 19 4,7% 36 6,7% 9 3,4%   13 4,7% 42 6,1% 9 3,6% 64 5,3% 

El Gobierno 3 ,6% 3 ,4% 3 ,6% 2 ,6% 1 ,4%   3 ,7% 3 ,6%     1 ,4% 3 ,4% 2 ,8% 6 ,5% 

Drogas 41 7,9% 38 5,4% 32 6,7% 23 6,5% 12 4,7% 12 9,8% 33 8,1% 37 6,9% 6 2,3% 3 30,0% 22 8,0% 53 7,7% 4 1,6% 79 6,5% 

Migración 1 ,2% 8 1,1% 3 ,6% 4 1,1% 1 ,4% 1 ,8% 1 ,2% 4 ,7% 4 1,5%   2 ,7% 4 ,6% 3 1,2% 9 ,7% 

Carreteras 1 ,2% 6 ,9% 1 ,2% 1 ,3% 5 1,9%   3 ,7% 3 ,6% 1 ,4%   1 ,4% 6 ,9%   7 ,6% 

Contaminación ambiental 2 ,4% 1 ,1% 3 ,6%         3 ,6%     1 ,4% 2 ,3%   3 ,2% 

Corte Suprema Justicia   1 ,1% 1 ,2%         1 ,2%         1 ,4% 1 ,1% 

Política 2 ,4% 3 ,4% 2 ,4% 2 ,6%   1 ,8% 3 ,7% 1 ,2% 1 ,4%     4 ,6% 1 ,4% 5 ,4% 

La delincuencia 3 ,6% 7 1,0% 7 1,5% 1 ,3% 1 ,4% 1 ,8% 3 ,7% 5 ,9% 2 ,8%   1 ,4% 6 ,9% 3 1,2% 10 ,8% 

Desigualdad social 1 ,2% 4 ,6% 3 ,6%   2 ,8%   1 ,2% 2 ,4% 2 ,8%   1 ,4% 3 ,4% 1 ,4% 5 ,4% 

Costa de la vida 8 1,6% 12 1,7% 5 1,0% 7 2,0% 5 1,9% 3 2,5% 8 2,0% 6 1,1% 6 2,3%   8 2,9% 8 1,2% 4 1,6% 20 1,6% 

Corrupción 12 2,3% 17 2,4% 15 3,1% 5 1,4% 5 1,9% 4 3,3% 11 2,7% 11 2,0% 7 2,7%   8 2,9% 15 2,2% 6 2,4% 29 2,4% 

Leyes poco fuertes - 
débiles 1 ,2% 9 1,3% 4 ,8% 6 1,7%     2 ,5% 5 ,9% 3 1,1%   1 ,4% 6 ,9% 3 1,2% 10 ,8% 

Mala legislación   1 ,1%   1 ,3%         1 ,4%       1 ,4% 1 ,1% 

Irrespeto a la democracia 3 ,6%   1 ,2%   2 ,8%   2 ,5% 1 ,2%       3 ,4%   3 ,2% 

Economía 13 2,5% 14 2,0% 9 1,9% 11 3,1% 4 1,6% 3 2,5% 10 2,5% 8 1,5% 8 3,1% 1 10,0% 6 2,2% 14 2,0% 7 2,8% 27 2,2% 

Irrespeto de las leyes 4 ,8% 1 ,1% 1 ,2% 2 ,6% 2 ,8%   3 ,7% 2 ,4%     1 ,4% 3 ,4% 1 ,4% 5 ,4% 

Discriminación   1 ,1% 1 ,2%           1 ,4%     1 ,1%   1 ,1% 

Abuso de autoridad   2 ,3% 2 ,4%         2 ,4%       1 ,1% 1 ,4% 2 ,2% 

Falta de valores   4 ,6% 1 ,2% 2 ,6% 1 ,4%   2 ,5% 1 ,2% 1 ,4%   1 ,4% 2 ,3% 1 ,4% 4 ,3% 

www.juridicas.unam.mx


La deuda del país   1 ,1%       1 ,8%   1 ,2%       1 ,1%   1 ,1% 

Prostitución   2 ,3%   1 ,3% 1 ,4%   1 ,2%   1 ,4%     1 ,1% 1 ,4% 2 ,2% 

Alcoholismo   1 ,1%     1 ,4%     1 ,2%       1 ,1%   1 ,1% 

El ICE   1 ,1% 1 ,2%         1 ,2%       1 ,1%   1 ,1% 

Narcotráficos 3 ,6%     2 ,6% 1 ,4%     1 ,2% 2 ,8%     2 ,3% 1 ,4% 3 ,2% 

TLC   2 ,3% 1 ,2%   1 ,4%   2 ,5%         2 ,3%   2 ,2% 

Bajos salarios 1 ,2%     1 ,3%     1 ,2%         1 ,1%   1 ,1% 

Basura 1 ,2%   1 ,2%         1 ,2%     1 ,4%     1 ,1% 

Ns/Nr 2 ,4% 1 ,1%   1 ,3% 2 ,8%   3 ,7%       2 ,7% 1 ,1%   3 ,2% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
Demoscopia S.A. 



 
Pregunta 58 

Dígame por favor, ¿cuáles considera usted que son los TRES problemas más graves del país hoy en día? 
Total de menciones 

 
Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y mas Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

La inseguridad 
ciudadana 349 23,8% 473 23,3% 321 23,1% 248 24,4% 173 23,3% 80 22,8% 252 21,9% 365 23,4% 198 26,1% 7 25,0% 181 23,1% 461 23,2% 180 24,8% 822 23,5% 

La violencia 211 14,4% 278 13,7% 192 13,8% 135 13,3% 105 14,2% 57 16,2% 164 14,3% 227 14,6% 94 12,4% 4 14,3% 108 13,8% 268 13,5% 113 15,6% 489 14,0% 

La falta de trabajo 204 13,9% 278 13,7% 190 13,7% 135 13,3% 117 15,8% 40 11,4% 167 14,5% 216 13,8% 97 12,8% 2 7,1% 114 14,5% 277 13,9% 91 12,5% 482 13,8% 

La vivienda 116 7,9% 198 9,7% 114 8,2% 101 9,9% 62 8,4% 37 10,5% 114 9,9% 133 8,5% 63 8,3% 4 14,3% 86 11,0% 166 8,4% 62 8,5% 314 9,0% 

Drogas 104 7,1% 103 5,1% 81 5,8% 59 5,8% 42 5,7% 25 7,1% 80 7,0% 94 6,0% 29 3,8% 4 14,3% 55 7,0% 121 6,1% 31 4,3% 207 5,9% 

La educación 64 4,4% 123 6,1% 87 6,3% 48 4,7% 35 4,7% 17 4,8% 46 4,0% 93 6,0% 47 6,2% 1 3,6% 33 4,2% 112 5,6% 42 5,8% 187 5,3% 

La alimentación 67 4,6% 97 4,8% 52 3,7% 47 4,6% 41 5,5% 24 6,8% 61 5,3% 72 4,6% 30 4,0% 1 3,6% 38 4,8% 100 5,0% 26 3,6% 164 4,7% 

Pobreza 67 4,6% 71 3,5% 63 4,5% 44 4,3% 21 2,8% 10 2,8% 40 3,5% 66 4,2% 31 4,1% 1 3,6% 31 3,9% 81 4,1% 26 3,6% 138 3,9% 

Servicios de salud 50 3,4% 65 3,2% 44 3,2% 35 3,4% 25 3,4% 11 3,1% 27 2,3% 51 3,3% 36 4,7% 1 3,6% 24 3,1% 55 2,8% 36 5,0% 115 3,3% 

Corrupción 41 2,8% 48 2,4% 41 3,0% 19 1,9% 21 2,8% 8 2,3% 27 2,3% 40 2,6% 22 2,9%   17 2,2% 57 2,9% 15 2,1% 89 2,5% 

Los servicios de agua, 
luz, etc. 28 1,9% 58 2,9% 35 2,5% 22 2,2% 20 2,7% 9 2,6% 32 2,8% 31 2,0% 22 2,9% 1 3,6% 25 3,2% 42 2,1% 19 2,6% 86 2,5% 

Economía 24 1,6% 30 1,5% 23 1,7% 20 2,0% 8 1,1% 3 ,9% 20 1,7% 20 1,3% 13 1,7% 1 3,6% 9 1,1% 33 1,7% 12 1,7% 54 1,5% 

Costa de la vida 20 1,4% 27 1,3% 13 ,9% 16 1,6% 13 1,8% 5 1,4% 21 1,8% 16 1,0% 10 1,3%   16 2,0% 22 1,1% 9 1,2% 47 1,3% 

Migración 7 ,5% 21 1,0% 6 ,4% 13 1,3% 6 ,8% 3 ,9% 7 ,6% 11 ,7% 10 1,3%   6 ,8% 12 ,6% 10 1,4% 28 ,8% 

Leyes poco fuertes - 
débiles 5 ,3% 20 1,0% 14 1,0% 10 1,0% 1 ,1%   3 ,3% 15 1,0% 7 ,9%   3 ,4% 15 ,8% 7 1,0% 25 ,7% 

La delincuencia 8 ,5% 17 ,8% 11 ,8% 4 ,4% 5 ,7% 5 1,4% 8 ,7% 11 ,7% 6 ,8%   2 ,3% 18 ,9% 5 ,7% 25 ,7% 

Carreteras 9 ,6% 14 ,7% 8 ,6% 6 ,6% 7 ,9% 2 ,6% 9 ,8% 10 ,6% 4 ,5%   1 ,1% 18 ,9% 4 ,6% 23 ,7% 

Irrespeto de las leyes 14 1,0% 8 ,4% 10 ,7% 8 ,8% 2 ,3% 2 ,6% 8 ,7% 13 ,8% 1 ,1%   5 ,6% 14 ,7% 3 ,4% 22 ,6% 

Falta de valores 4 ,3% 16 ,8% 9 ,6% 3 ,3% 5 ,7% 3 ,9% 6 ,5% 7 ,4% 7 ,9%   4 ,5% 10 ,5% 6 ,8% 20 ,6% 

El Gobierno 6 ,4% 12 ,6% 7 ,5% 9 ,9% 2 ,3%   7 ,6% 7 ,4% 4 ,5%   2 ,3% 14 ,7% 2 ,3% 18 ,5% 

Política 4 ,3% 9 ,4% 4 ,3% 8 ,8%   1 ,3% 4 ,3% 4 ,3% 4 ,5% 1 3,6% 1 ,1% 9 ,5% 3 ,4% 13 ,4% 

Irrespeto a la 
democracia 6 ,4% 5 ,2% 7 ,5%   4 ,5%   5 ,4% 4 ,3% 2 ,3%   1 ,1% 8 ,4% 2 ,3% 11 ,3% 

Desigualdad social 4 ,3% 7 ,3% 7 ,5% 1 ,1% 3 ,4%   2 ,2% 7 ,4% 2 ,3%   1 ,1% 6 ,3% 4 ,6% 11 ,3% 

Prostitución 4 ,3% 6 ,3% 4 ,3% 2 ,2% 4 ,5%   4 ,3% 4 ,3% 2 ,3%   3 ,4% 4 ,2% 3 ,4% 10 ,3% 

Mala legislación 6 ,4% 4 ,2% 3 ,2% 4 ,4% 3 ,4%   3 ,3% 5 ,3% 2 ,3%   1 ,1% 7 ,4% 2 ,3% 10 ,3% 

Contaminación 
ambiental 4 ,3% 6 ,3% 8 ,6% 1 ,1% 1 ,1%     8 ,5% 2 ,3%   1 ,1% 7 ,4% 2 ,3% 10 ,3% 



Agresión 3 ,2% 6 ,3% 5 ,4%   2 ,3% 2 ,6% 6 ,5% 2 ,1% 1 ,1%   4 ,5% 5 ,3%   9 ,3% 

Discriminación 3 ,2% 6 ,3% 7 ,5% 2 ,2%     2 ,2% 4 ,3% 3 ,4%   1 ,1% 7 ,4% 1 ,1% 9 ,3% 

Alcoholismo 3 ,2% 4 ,2% 1 ,1% 5 ,5% 1 ,1%   3 ,3% 4 ,3%     2 ,3% 4 ,2% 1 ,1% 7 ,2% 

Abuso de autoridad 3 ,2% 4 ,2% 6 ,4%   1 ,1%   2 ,2% 4 ,3% 1 ,1%   1 ,1% 3 ,2% 3 ,4% 7 ,2% 

Bajos salarios 4 ,3% 1 ,0% 2 ,1% 2 ,2% 1 ,1%   2 ,2% 3 ,2%     1 ,1% 3 ,2% 1 ,1% 5 ,1% 

Narcotráficos 5 ,3%   1 ,1% 2 ,2% 2 ,3%     3 ,2% 2 ,3%   1 ,1% 3 ,2% 1 ,1% 5 ,1% 

Abuso de menores 3 ,2% 1 ,0% 2 ,1% 2 ,2%     3 ,3% 1 ,1%       4 ,2%   4 ,1% 

Desintegración 
familiar 2 ,1% 1 ,0% 1 ,1%   2 ,3%   1 ,1%   2 ,3%     2 ,1% 1 ,1% 3 ,1% 

Las Municipalidades 1 ,1% 2 ,1% 1 ,1%     2 ,6% 1 ,1% 1 ,1% 1 ,1%     2 ,1% 1 ,1% 3 ,1% 

La deuda del país 2 ,1% 1 ,0% 1 ,1% 1 ,1%   1 ,3% 1 ,1% 2 ,1%     1 ,1% 2 ,1%   3 ,1% 

Explotación de 
recursos naturales 2 ,1% 1 ,0% 1 ,1% 2 ,2%     2 ,2% 1 ,1%     1 ,1% 2 ,1%   3 ,1% 

Basura 2 ,1%   1 ,1% 1 ,1%       1 ,1% 1 ,1%   1 ,1%   1 ,1% 2 ,1% 

TLC   2 ,1% 1 ,1%   1 ,1%   2 ,2%         2 ,1%   2 ,1% 

El ICE 1 ,1% 1 ,0% 1 ,1% 1 ,1%     1 ,1% 1 ,1%       2 ,1%   2 ,1% 

Irrespeto a la libertad 
de expresión 1 ,1% 1 ,0% 1 ,1%     1 ,3%     2 ,3%   1 ,1% 1 ,1%   2 ,1% 

Pensiones 1 ,1%         1 ,3% 1 ,1%         1 ,1%   1 ,0% 

Homosexualismo 1 ,1%     1 ,1%     1 ,1%       1 ,1%     1 ,0% 

Infraestructura   1 ,0%     1 ,1%     1 ,1%       1 ,1%   1 ,0% 

Los sindicatos   1 ,0%       1 ,3%     1 ,1%     1 ,1%   1 ,0% 

Iglesia indiferente   1 ,0%     1 ,1%   1 ,1%         1 ,1%   1 ,0% 

Desaparición de niños   1 ,0%     1 ,1%     1 ,1%       1 ,1%   1 ,0% 

Corte Suprema 
Justicia   1 ,0% 1 ,1%         1 ,1%         1 ,1% 1 ,0% 

El turismo   1 ,0%       1 ,3% 1 ,1%         1 ,1%   1 ,0% 

Ns/Nr 2 ,1% 1 ,0%   1 ,1% 2 ,3%   3 ,3%       2 ,3% 1 ,1%   3 ,1% 

Total 1465 100,0% 2032 100,0% 1387 100,0% 1018 100,0% 741 100,0% 351 100,0% 1150 100,0% 1560 100,0% 759 100,0% 28 100,0% 785 100,0% 1986 100,0% 726 100,0% 3497 100,0% 
Demoscopia S.A. 
 
 
 
 
 
 
 




